
(2002/C 81 E/238) SKRIFTLIG FRÅGA P-2674/01

från Raffaele Costa (PPE-DE) till kommissionen

(24 september 2001)

Ämne: Bedrägerier inom EU

Sextiotre personer har häktats i Kalabrien (Italien) för bedrägeri riktat mot Europeiska unionen: det rör sig
om företagare, militärer inom Guardia di Finanza, företrädare för brottssyndikat. Dessutom har enligt
pressuppgifter fyrtiotre anställda och tjänstemän inom regionen Calabrien häktats. Bedrägeriet sägs uppgå
till sex miljarder (redan utbetalade).

Hur har det italienska budgetministeriet, regionen Calabrien, OLAF, Europeiska unionen i allmänhet,
avdelningen för gemenskapspolitik, övervakat ärendet? Vilka åtgärder har avdelningen för gemenskapspo-
litik och den för regionerna vidtagit? Har det förekommit straffbar underlåtelse? Är det möjligt att fyrtiotre
personer � samtliga anställda av de regionala myndigheterna � är inblandade i bedrägerier utan att de
behöriga ledamöterna av regionstyrelsen, tjänstemännen i regionens förvaltning eller övervakningsorganen
märkt någonting alls? Vem kommer nu att ersätta den italienska staten, EU och Regione Calabria? Har
Europeiska unionen, de regionala myndigheterna eller budgetministeriet vidtagit åtgärder för att skydda
allmänintresset? Avser den behörige ledamoten av regionstyrelsen att avgå?

Svar från Michaele Schreyer på kommissionens vägnar

(17 oktober 2001)

Både kommissionen och Europeiska byrån för bedrägeribekämpning (OLAF), som underrättade kommis-
sionen om ärendet, känner till det ärende som parlamentsledamoten tar upp.

Enligt de pressuppgifter som parlamentsledamoten nämner tycks ärendet gälla garantisektionen vid
Europeiska utvecklings- och garantifonden för jordbruket (EUGFJ), närmare bestämt stöd till citrusfrukter.

Kommissionen tar kontakt med de nationella myndigheterna för att få närmare uppgifter och besluta vilka
åtgärder som skall vidtas.

(2002/C 81 E/239) SKRIFTLIG FRÅGA E-2676/01

från Raffaele Costa (PPE-DE) till kommissionen

(2 oktober 2001)

Ämne: Patent på gentest

Nyligen gav Europeiska patentverket det amerikanska företaget Myriad Genetics ensamrätten till patent på
gentest om anlag för bröst- och äggstockscancer. Curieinstitutet, ett renommerat franskt forskningscentrum
som understöds av franska staten, har förberett ett rättsligt ärende eftersom det anser att det nuvarande
systemet för fördelning av patent är dåligt anpassat till frågor som rör folkhälsan. Hur tänker
kommissionen förhålla sig till denna viktiga fråga och vilka åtgärder avser den att vidta?

Svar från Frederik Bolkestein på kommissionens vägnar

(14 november 2001)

Kommissionen anser inte att det föreligger tvingande skäl för den att protestera, eftersom det omtvistade
patentet inte förefaller kränka grundläggande etiska regler, utan snarare berör tillämpningsområdet för ett
patent på en DNA-sekvens.
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